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Anwesende Gemeinderatsmitglieder: 

  

 Gores Nathalie 

 Gores Violette 

 Herzog Sarah 

 Jakopic Sandra 

 Moosbeckhofer Sara 

 Stradner Lea 

 Stradner Timo 

 Varga Kyra 

 Zach Bastian 

 Zach Viktoria 

 

  

Nicht anwesende Gemeinderatsmitglieder:  

 

  Gaube Alessa 

Kainz Lena 

Kögl Leonie 

Robier Laura 

Skarget Nico 

  

  

Moderation und Durchführung:  

Sonja Unterberger (WIKI) 

Stefanie Hilber, MA (WIKI)   

Wolfang Tachella (WIKI)                                                                                            
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Ablauf 

12:00 – 12:15 Uhr: Begrüßung und Erklärung des Ablaufs 

Pünktlich zu Mittagszeit fanden sich die Kinder- und Jugendgemeinderät:innen im 

Jugendzentrum ein. Nach einer kurzen Begrüßung wurde der Ablauf der Sitzung mit allen 

geplanten Besprechungspunkten vorgestellt: 

 Wiederholung der KJGR-Regeln 

 Gruppensprecher:innenwahl 

 Spielplatzbegehung 

 Arbeitsauftrag: Kinder- und Jugendprogramm 

 Vorbereitung für die Präsentation im Gemeinderat 

 

10:15 – 10:25 Uhr: Wiederholung der KJGR-Regeln 

Anschließend wurde das Regelplakat erneut verlesen, damit alle Kinder- und 

Jugendgemeinderät:innen (also auch jene, die bei der letzten Sitzung nicht anwesend waren) 

über die gemeinsam vereinbarten Regeln Bescheid wissen. Damit sich alle an die Regeln halten 

und diesen zustimmen, durften alle anwesenden Personen am Regelplakat unterschreiben.  
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10:25 – 10:35 Uhr: Gruppensprecher:innenwahl 

Als nächstes stand die Gruppensprecher:innenwahl an. Vier Kinder- und 

Jugendgemeinderät:innen traten zur Wahl an: 

 Moosbeckhofer Sara 

 Robier Laura 

 Skarget Nico 

 Zach Bastian 

 

Alle anwesenden Kinder & Jugendlichen konnten ihre Stimme anonym abgeben. Jene jungen 

Gemeinderät:innen, die nicht anwesend waren, konnten ihre Stimme – ganz im Sinne der Zeit 

– via Social Media abgeben.  

 

An dieser Stelle dürfen wir bekannt geben, dass Laura mit neun von vierzehn Stimmen ab 

sofort die neue Gruppensprecherin ist. Die stellvertretenden Gruppensprecher:innen werden 

noch bekannt gegeben.  

 

12:45 – 13:15 Uhr: Spielplatzbegehung 

Um einen geeigneten Platz für zwei Motorikstationen zu finden, stand für die 

Minipolitiker:innen auch eine Spielplatzbegehung am Programm. Da die jungen 

Gemeinderät:innen in puncto Spiel- und Motorikgeräte natürlich die absoluten Expert:innen 

sind, war uns ihre Meinung hier besonders wichtig. Folgende Plätze wurden als mögliche 

Standorte besprochen: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Direkt beim Spielplatz (neben dem Sportverein): aus Sicht der anwesenden Kinder & 

Jugendlichen könnte eine Station direkt in den Spielplatz integriert oder sogar an das 

Rutschenhaus angebaut werden.  

 

 Auf der Wiese vor dem Tennisvereinshaus: da diese Wiese laut Kinder- und 

Jugendgemeinderat ohnehin kaum genutzt wird, wäre diese Fläche der perfekte Standort für die 

neuen Motorikstationen 
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Im Rahmen der Spielplatzbegehung wurden außerdem folgende 

Aspekte besprochen: 

 Ein Getränkeautomat oder Trinkbrunnen wird gewünscht 

 

 Mehr Spielgeräte für Ältere ca. 8 – 11 Jahre) wären total super 

(z.B. Hangelstrecke, Trampolin im Boden, Hindernisparcours,…) 

 

 Eine überdachte Fläche mit Sitzmöglichkeiten (z.B. Pavillon) im 

Bereich des Spielplatzes wäre von Vorteil, um sich vor Sonne & 

Regen zu schützen 

 

 

Gemäß dem Motto „nach der Arbeit das Vergnügen“ wurde nach der Besprechung eine kurze 

Spielpause eingelegt, bei der alle Geräte ausreichend ausprobiert werden konnten – sogar die 

großen Kinder hatten hierbei jede Menge Spaß. 

 

13:15 – 13:45 Uhr: Arbeitsauftrag Kinder- und Jugendprogramm 

Da bei der letzten Sitzung ganz viele Ideen für das Jahr 2024 

gesammelt wurden, erhielten die Kinder- und 

Jugendgemeinderät:innen folgenden Arbeitsauftrag: Stellt 

euch vor ihr habt ein Budget von 2000€ und könnt 

damit ein tolles Kinder- und Jugendprogramm 

erstellen. Welche Aktivitäten würdet ihr gerne 

umsetzen? Natürlich gab es dazu eine Kostenübersicht zu 

möglichen Ausflügen & Workshops. Aufgeteilt in Kleingruppen 

konnten die jungen Gemeinderät:innen ihre Wünsche 

besprechen und 

die Kosten hierzu 

berechnen. Nachdem alle drei Gruppen ihr 

Programm zusammengestellt hatten, wurde dieses 

im Kinder-  und Jugendgemeinderat vorgestellt. 

Die von allen Gruppen favorisierten Aktivitäten 

waren: 

 

 Trampolinhalle (Jump25/ Fliplab) 

 Wien-Tag 

 Lasertron 

 

Zudem wurden von den Gruppen weitere Aktivitäten thematisiert: 

 

 Polizeitag 

 Wasserspieltag 

 Fahrradtour 

 Eislaufen 

 Kino 

 Therme 

 Turnworkshop 

 Zirkusworkshop 

 Schöckl-Wanderung 

 Ninjabox 
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In weiterer Folge wird ein Plan mit den besprochenen Programmpunkten erstellt und im 

Gemeinderat vorgestellt. Außerdem soll es wieder eine Online-Umfrage für Kinder & 

Jugendliche aus der Gemeinde Lebring – St. Margarethen geben. 

 

13:45 – 14:00 Uhr: Vorbereitung für den Besuch im Gemeinderat 

Abschließend wurde der anstehende Besuch im Gemeinderat diskutiert. Hier wurden nicht nur 

die zu präsentierenden Punkte besprochen, sondern es wurde auch darüber gesprochen, wer 

sich traut im Gemeinderat vorzusprechen. Sara und Bastian haben sich bereits als Sprecher:in 

bereiterklärt. Wir hoffen noch auf weitere Sprecher:innen für den Besuch im Gemeinderat. Ein 

paar der gesammelten Wünsche werden im Folgenden aufgelistet: 

 

 regelmäßigerer Austausch mit dem erwachsenen Gemeinderat 

 Müllthematik (ARGE Müll) 

 Kinder- und Jugendprogramm 

 Generationenprojekt 

 Tauschregal 

 Infrastrukturelle Anpassung beim Spielplatz: Trinkbrunnen/ Getränkeautomat, Spielgeräte für 

ältere Kinder, überdachte Sitzmöglichkeiten 

 Turnverein 

 

Nachdem alle Tagesordnungspunkte abgearbeitet waren, durften alle Kinder- und 

Jugendgemeinderät:innen den Feriennachmittag zur Erholung nutzen. Wir wünschen allen 

schöne Energieferien  

 


